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Michael Mieter, Muster-Allee 88, D – 12345 Musterstadt

Herr Vermieter
Vorlagenstraße 88
12345 Vorlagenstadt 
Musterstadt, 01. Februar 2020

Sehr geehrter Herr Vermieter, 
mit diesem Schreiben beziehe ich mich auf Ihr Objekt in der Muster-Allee 88, 123345 Musterstadt, Mietvertragsnummer 1234567890.
Aufgrund (meiner Behinderung / meiner Krankheit, …) habe ich keinen Zugang mehr zu meiner Wohnung. Daher ersuche ich Sie um die Zustimmung, einige Veränderungen baulicher Natur zur Barrierereduzierung nach § 554 BGB vornehmen zu dürfen. Konkret geht es um die Montage eines Treppenlifts (im Hausflur, in meiner Wohnung, …). 
Selbstverständlich wird der Einbau nach den aktuell gültigen gesetzlichen Bestimmungen vorgenommen. Die Kosten werden von mir im vollen Umfang getragen. Gerne lege ich Ihnen noch vor Ihrer endgültigen Entscheidung das Angebot des Treppenlifts vor, den ich in Auftrag geben möchte. 
Ich erkläre mich bereit, im Falle meines Auszugs die Kosten für die Wiederherstellung des ursprünglichen Zustandes zu tragen. Hierfür stelle ich vor Umsetzung der Maßnahme eine lt. BGB § 554a angemessene zusätzliche Sicherheitsleistung in Form einer Kaution. Gegebenenfalls bin ich ebenso bereit, den Treppenlift gegen eine angemessene Ablöse (im Hausflur / in der Wohnung, …) zu belassen. 

Mit freundlichen Grüßen,

Michael Mieter
Muster von https://ts-treppenlifte.de
